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EXAMEN DE COMPETENCIA PROFESIONAL 
 
 
 

NIF 71346051M 
Nombre AINHOA ROMERO BUJO 

Fecha 22/11/2023 Grupo MERCANCIAS 
Calificación No aprobado Preguntas 123.67 / 100.0 

207 / 240 Casos 
prácticos 

83.33 / 100.0 
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1. PREGUNTAS TEÓRICAS DE COMPETENCIA PROFESIONAL 

PREGUNTA 1 - ¿Cuál es la obligación fundamental del depositario en un contrato mercantil? 

A. Conservar la cosa según la reciba. 

B. Pagar las reparaciones de la cosa depositada. 

C. Usar la cosa depositada. 

D. Pagar el alquiler del lugar en que se realiza el depósito.  

 

 

 

PREGUNTA 2 - ¿Cuál es el ámbito de responsabilidad del transportista en un transporte sujeto al Convenio CMR? 

A. El transportista responderá de sus propios actos, exclusivamente. 

B. El transportista responderá de sus propios actos y de los de sus empleados. 

C. El transportista responderá de los actos de otras personas a cuyo servicio recurra para la ejecución del transporte. 

D. Las respuestas B y C son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 3 - Según el Convenio CMR, ¿es responsable el transportista en caso de pérdida o avería de la mercancía transportada? 

A. Sí, pero solo cuando la pérdida o avería de la mercancía deriva de vicio propio de esta. 

B. Sí, cuando la pérdida o avería se produzca entre la recepción y entrega de la mercancía y no sea por vicio propio de la mercancía o por 

circunstancias que el transportista no pudo evitar y cuyas consecuencias no pudo impedir. 

C. Sí, siempre. 

D. Sí, pero solo cuando la pérdida ocurre a causa de un accidente de tráfico.  

 

 

 

PREGUNTA 4 - Si el Convenio CMR regula las condiciones por las que se rigen los contratos de transporte internacional de mercancías por 

carretera, ¿para qué sirve la regulación del contrato de transporte contenida en la Ley 15/2009? 

A. Son lo mismo y tienen igual aplicación. 

B. El Convenio CMR es más moderno y completa a la Ley 15/2009. 

C. La Ley 15/2009 regula la parte del transporte realizada dentro de España y el CMR se aplica al trayecto fuera de España. 

D. El CMR solo se aplica a los contratos de transporte internacional, mientras que la Ley 15/2009 se aplica a los contratos de transporte nacional.  

 

 

 

PREGUNTA 5 - ¿Qué es un contrato de compraventa? 

A. Un contrato en que una persona compra a otra, llamada vendedora, una cosa determinada y por precio cierto y vende otra cosa a una persona 

distinta a cambio también de un precio cierto. 

B. Un contrato por el que el vendedor se obliga a entregar una cosa determinada y el comprador a pagar un precio cierto en dinero o signo que lo 

represente. 

C. El intercambio de precio por servicio. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 

 

 

PREGUNTA 6 - ¿De qué plazo se dispone para realizar la carga de un envío nacional a bordo de un vehículo de transporte por carretera, 

desde su puesta a disposición por el porteador? 

A. 1 hora. 
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B. 2 horas. 

C. 8 horas. 

D. 18 horas.   

 
PREGUNTA 7 - ¿Quién es el arrendatario en el contrato de arrendamiento de cosas? 

A. El propietario del bien arrendado. 

B. Quien recibe el pago del precio del arrendamiento. 

C. El que está obligado a mantener el disfrute pacífico en las cosas arrendadas. 

D. Quien recibe la cosa para usar o gozar de ella.  

 

 

 

PREGUNTA 8 - ¿Qué es un arrendamiento? 

A. Un pacto en virtud del cual el dueño de una cosa cede a otro el uso de ella por tiempo determinado y mediante precio cierto. 

B. Es un uso característico de la Comunidad Foral Navarra y de la Comunidad Autónoma de Cataluña. 

C. Una venta con derecho preferente de volver a comprar la cosa vendida en el caso de que el comprador desee venderla de nuevo. 

D. Una cesión de un objeto con obligación de venta al arrendador si este lo desea.  

 

 

 

PREGUNTA 9 - En un transporte nacional de mercancías por carretera, el porteador que se haya comprometido a efectuar un transporte, 

¿podrá rechazar una parte de la carga? 

A. Solo si no hay carta de porte. 

B. Solo si todavía no ha sido cargada en el vehículo. 

C. Podrá rechazar los bultos mal identificados. 

D. No puede rechazar ninguna parte de la carga, pues debería haber hecho las comprobaciones oportunas antes de comprometerse.  

 

 

 

PREGUNTA 10 - En un transporte nacional de mercancías por carretera, ¿cuándo se entiende que existe una declaración de valor? 

A. Cuando cargador y porteador fijan expresamente el valor de la mercancía, para que sirva como indemnización en caso de pérdida o avería. 

B. Cuando se trata de un transporte de objetos valiosos y por ello se impone como obligatorio suscribir un seguro específico. 

C. Cuando porteador y destinatario firman una declaración responsabilizando de la pérdida de la mercancía al cargador. 

D. Cuando el valor de la mercancía excede de 4,50 euros por kilogramo.  

 

 

 

PREGUNTA 11 - En un transporte internacional sometido al Convenio CMR, cuando se ejercita el derecho de disposición, ¿qué debe hacer el 

transportista si no puede llevar a cabo las nuevas instrucciones recibidas? 

A. Debe suspender el transporte inmediatamente y depositar las mercancías en la junta arbitral u organismo similar del país donde se encuentre. 

B. Debe continuar el viaje en las condiciones originarias. 

C. Debe comunicarlo inmediatamente a la persona que dio las órdenes. 

D. Debe vender las mercancías por cuenta del cargador o de quien tenga derecho sobre las mercancías.  
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PREGUNTA 12 - En el transporte nacional de mercancías por carretera, ¿puede el porteador cambiar la ruta que se pactó para realizar el 

transporte? 

A. Sí, en caso de fuerza mayor. 

B. Sí, pero solo la puede cambiar previa autorización del cargador. 

C. Sí, pero solo se puede cambiar previa autorización del remitente. 

D. Sí, pero solo la puede cambiar previa autorización del consignatario.  

 

 

 

PREGUNTA 13 - ¿Qué regula la Ley 15/2009, relativa al contrato de transporte de mercancías? 

A. El transporte por carretera. 

B. El transporte por ferrocarril. 

C. El transporte por carretera y por ferrocarril. 

D. Todo tipo de transporte de mercancías.   

 
PREGUNTA 14 - En el contrato de comisión, ¿quién es el comitente? 

A. Quien recibe la cosa en depósito. 

B. Quien ejecuta los actos de comercio. 

C. Quien encarga a otro realizar determinado acto de comercio. 

D. Quien entrega la cosa objeto de depósito.   

 
PREGUNTA 15 - En el contrato de depósito, ¿quién es el depositario? 

A. La persona que entrega la cosa para su depósito. 

B. La persona que recibe la cosa en custodia. 

C. El intermediario que actúa como comisionista en esta actividad mercantil. 

D. El dueño de la mercancía.   

 
PREGUNTA 16 - En un transporte de mercancías por carretera sometido al Convenio CMR, ¿qué debe revisar el transportista en el momento 

de hacerse cargo de la mercancía? 

A. La exactitud de las menciones contenidas en la carta de porte relativas al lugar y fecha de la redacción de la carta. 

B. El estado aparente de las mercancías y de su embalaje. 

C. La exactitud de las menciones contenidas en la carta de porte relativas a las instrucciones exigidas por las formalidades de aduanas. 

D. La exactitud de las menciones contenidas en la carta de porte relativas a los gastos del transporte.  

 

 

 

PREGUNTA 17 - En un transporte nacional de mercancías por carretera, la carta de porte es el documento que acredita la existencia del 

contrato de transporte. ¿Afectará a la validez del contrato la irregularidad o pérdida de dicho documento? 

A. Afectará a la validez del contrato. 

B. Afectará en el caso de transporte de carga fraccionada, pero no en el de carga completa. 

C. Afectará la pérdida de la carta de porte, pero no la irregularidad, que se tendrá por no puesta. 

D. No afectará a la validez de contrato. 
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PREGUNTA 18 - ¿Qué se requiere para que el depósito sea mercantil? 

A. Que el depositario sea comerciante. 

B. Que sean objeto de comercio las cosas depositadas. 

C. Que el depósito sea, por sí, una operación mercantil o que se haga como causa o consecuencia de operaciones mercantiles. 

D. Todas las afirmaciones anteriores son necesarias.  

 

 

 

PREGUNTA 19 - Cuando, durante la estiba de un envío nacional por carretera, el porteador haya dado instrucciones que hayan sido 

determinantes de daños en los bultos, ¿quién será responsable de los daños ocasionados? 

A. El cargador, pues es a quien compete realizar la carga. 

B. El consignatario. 

C. El porteador. 

D. A medias, el porteador y el cargador.  

 

 

 

PREGUNTA 20 - En un transporte internacional sometido al Convenio CMR, si un transportista tiene que abonar una indemnización por 

pérdida total o parcial de la mercancía, ¿cómo será calculada dicha indemnización? 

A. Será calculada de acuerdo con el valor de la mercancía en destino como en el transporte interior. 

B. Será calculada de acuerdo con el valor que tenía la mercancía en el tiempo y lugar en que el transportista se hizo cargo de ella. 

C. Será calculada de acuerdo con el precio medio resultante de considerar los valores de la mercancía en origen y en destino. 

D. Será calculada por peritos nombrados por ambas partes.  

 

 

 

PREGUNTA 21 - Cuando el depositante, en un contrato de depósito mercantil, autoriza al depositario a disponer de las cosas objeto del 

depósito, ¿continuará la relación regida por los derechos y obligaciones de depositante y depositario? 

A. Sí, por supuesto. 

B. Sí, si el valor del depósito es menor de 600 euros. 

C. No, se aplicarán las normas del préstamo mercantil o las del contrato que hubieren celebrado. 

D. No, cuando el valor del depósito sea mayor de 601 euros.  

 

 

 

PREGUNTA 22 - ¿Qué precio se aplica en el transporte nacional de mercancías por carretera en ausencia de pacto entre las partes? 

A. El que resulte usual para el tipo de servicio de que se trate en el momento y lugar en el que el porteador haya de entregar las mercancías. 

B. El que haya tenido el último servicio efectuado en la localidad donde se inicia el transporte. 

C. El que haya tenido el último servicio efectuado en la localidad donde finaliza el transporte. 

D. El que resulte usual para el tipo de servicio de que se trate en el momento y lugar en el que el porteador haya de recibir las mercancías.  

 

 

 

PREGUNTA 23 - Según el Convenio CMR, ¿corresponde al transportista probar que la pérdida o avería de una mercancía se ha producido por 

circunstancias inevitables durante el transporte? 
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A. Sí, en todos los casos. 

B. Sí, pero solo en ciertos supuestos. 

C. No, la prueba le corresponde al consignatario. 

D. No, la prueba le corresponde al remitente.  

 

 

 

PREGUNTA 24 - ¿Qué limite tiene el derecho de disposición en un transporte internacional de mercancías por carretera sometido al CMR? 

A. Es ilimitado, es decir, incluso después de llegada la mercancía al destino, el consignatario puede pedir que se entreguen las mercancías a otra 

persona, y así sucesivamente, pagando los gastos originados. 

B. Está limitado a tres cambios de consignación. 

C. Una vez ejercido el derecho de disposición por el destinatario, el nuevo destinatario no puede a su vez designar a otro distinto. 

D. La ejecución de las nuevas instrucciones será siempre obligatoria, sin que el transportista pueda disculparse en ningún caso.  

 

 

 

PREGUNTA 25 - ¿Quiénes deben firmar la carta de porte correspondiente a un transporte sujeto al Convenio CMR? 

A. Cargador y remitente. 

B. Remitente y transportista. 

C. Remitente y destinatario. 

D. Destinatario y transportista.   

 
PREGUNTA 26 - En el caso de que el arrendador de un inmueble arrendado como oficina quiera venderlo... 

A. debe esperar a la finalización del contrato de arrendamiento. 

B. debe notificarlo al arrendatario, que tiene derecho de adquisición preferente. 

C. únicamente debe hacer constar en el contrato de compraventa la existencia del arrendamiento. 

D. debe rescindir el contrato e indemnizar al arrendatario.  

 

 

 

PREGUNTA 27 - En un transporte de mercancías por carretera, ante la imposibilidad de entrega, ¿qué tiempo tiene que esperar el porteador 

antes de realizar alguna acción? 

A. 2 horas. 

B. 4 horas. 

C. 24 horas. 

D. No existe un plazo concreto en la norma, dependerá del tipo y estado de la mercancía.  

 

 

 

PREGUNTA 28 - ¿Cómo se realizará la distribución de dividendos en una sociedad de responsabilidad limitada, salvo disposición contraria de 

los estatutos? 

A. Entre los fundadores de la sociedad, en proporción a su participación en el capital social. 

B. Entre los socios, en proporción a su participación en el capital social. 

C. Entre los socios y a todos por igual. 

D. Solo entre los asistentes a las juntas.  
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PREGUNTA 29 - ¿Dónde se solicita la licencia de obras para la adecuación de un local de negocio? 

A. En el Registro Mercantil del domicilio de la empresa. 

B. En la Administración de Hacienda. 

C. En el ayuntamiento. 

D. En el órgano de la Comunidad Autónoma competente en materia laboral.  

 

 

 

PREGUNTA 30 - ¿Quién puede ser socio de las cooperativas de transportistas? 

A. Solo personas físicas. 

B. Solo personas jurídicas. 

C. Tanto personas físicas como jurídicas, aunque no sean titulares de empresas de transporte. 

D. Tanto personas físicas como jurídicas que sean titulares de empresas de transporte.  

 

 

 

PREGUNTA 31 - ¿Los socios de las sociedades mercantiles pueden considerarse empresarios individuales? 

A. Solo si se inscriben en el Registro Mercantil. 

B. No, son simplemente socios. 

C. Sí, siempre. 

D. Sí, siempre que la empresa tenga más de veinte trabajadores.  

 

 

 

PREGUNTA 32 - ¿Qué indicación figurará en la denominación de una sociedad de responsabilidad limitada? 

A. S.A.L. 

B. S.A. 

C. S.R.L. 

D. Cualquiera de las anteriores.   

 
PREGUNTA 33 - ¿En qué momento adquiere personalidad jurídica una sociedad laboral? 

A. Cuando consigue la calificación de laboral. 

B. Cuando se otorga la escritura pública de constitución. 

C. Cuando se inscribe en el Registro de Sociedades Laborales. 

D. Cuando se inscribe en el Registro Mercantil.  

 

 

 

PREGUNTA 34 - ¿Son requisitos imprescindibles para poder iniciar una actividad mercantil la libre disposición de los bienes y la mayoría de 

edad? 

A. Sí. 

B. Solo si el empresario quiere darse de alta en la Seguridad Social. 

C. Solo si el empresario desea inscribirse en el Registro Mercantil. 

D. En ningún caso. 
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PREGUNTA 35 - ¿En qué se divide el capital social de una sociedad de responsabilidad limitada? 

A. Acciones y Bonos. 

B. Participaciones. 

C. Obligaciones. 

D. Bonos. 

  

 
PREGUNTA 36 - Dentro de la categoría de pymes se diferencia entre: 

A. pequeñas y grandes empresas. 

B. muy pequeñas, pequeñas y medianas empresas. 

C. miniempresas, pequeñas y medianas empresas. 

D. microempresas, pequeñas y medianas empresas.  

 

 

 

PREGUNTA 37 - ¿Cuáles son los órganos de una sociedad cooperativa? 

A. Asamblea General, Consejo Rector, Gerente, Apoderados y Censores de Cuentas. 

B. Asamblea General, Consejo Rector, Intervención y Comité de Recursos. 

C. Asamblea General y Consejo de Administración. 

D. Asamblea General, Síndicos y Consejo Rector.  

 

 

 

PREGUNTA 38 - ¿Cómo participa cada socio capitalista en el beneficio de una sociedad colectiva, cuando no se ha dispuesto nada en el 

contrato de constitución? 

A. En proporción a su aportación. 

B. Solidariamente. 

C. Se reparte colectivamente, es decir, a partes iguales. 

D. Mancomunadamente.   

 
PREGUNTA 39 - Las sociedades extranjeras que quieren establecer sucursales en España, ¿qué inscripción deben justificar? 

A. Deben justificar que están inscritas en el Registro Mercantil de su país. 

B. Basta con que se inscriban en su embajada. 

C. No es necesaria ninguna inscripción. 

D. Deben inscribir obligatoriamente las sucursales en el Registro Mercantil.  

 

 

 

PREGUNTA 40 - ¿Qué incluye el libro de Inventarios y Cuentas Anuales? 

A. El registro de las cuentas corrientes de la empresa en cada anualidad. 

B. El registro de cuentas corrientes, además de los ingresos y gastos de los sucesivos años. 

C. El balance inicial, los balances de comprobación, el inventario de cierre de ejercicio y las cuentas anuales. 
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D. Las operaciones diarias de más de 600 euros.  

 

 

 

PREGUNTA 41 - ¿Los empresarios mercantiles están obligados a inscribirse en el Registro Mercantil? 

A. Sí. 

B. No. 

C. Solo si tienen empleados. 

D. Solo los que se constituyan en sociedad o sean navieros.  

 

 

 

PREGUNTA 42 - ¿Qué afirmación de las siguientes, referida a una cooperativa de transportistas, es correcta? 

A. Tiene por objeto la prestación de servicios para sus socios. 

B. Exige la integración de las empresas de los socios en una entidad única. 

C. Nunca puede desarrollar operaciones con no socios. 

D. Las respuestas A y C son correctas.   

 
PREGUNTA 43 - En una sociedad de responsabilidad limitada: 

A. cada socio tiene derecho a un voto. 

B. cada socio tiene tantos votos como participaciones tenga. 

C. los socios tienen derecho a tantos votos como la cifra que resulte de dividir el número de participaciones por el número de socios. 

D. es necesario poseer el 10 % de las participaciones para tener derecho a voto.  

 

 

 

PREGUNTA 44 - ¿Quién responderá de los actos del apoderado general? 

A. El propio apoderado, aunque tengan relación con el ejercicio de la actividad de la empresa. 

B. El empresario, siempre que tengan relación con el ejercicio de la actividad de la empresa. 

C. El empresario, pero solo si aprueba con su firma los actos del apoderado. 

D. El apoderado, en caso de perjuicio para la empresa.  

 

 

 

PREGUNTA 45 - ¿En cuál de los siguientes hechos puede basarse la solicitud de declaración de concurso presentada por un acreedor? 

A. El sobreseimiento general en el pago de las obligaciones del deudor. 

B. La existencia de embargos por ejecuciones pendientes que afecten de una manera general al patrimonio del deudor. 

C. El alzamiento de sus bienes por el deudor. 

D. Cualquiera de las tres anteriores. 

 

 

 

 

PREGUNTA 46 - La sociedad nueva empresa: 

A. puede tener como objeto social cualquier actividad que decidan los socios, como las demás sociedades de capital. 

B. debe tener como objeto social todas o alguna de las actividades mencionadas en la ley. 

C. puede tener como objeto social actividades para las que se exija la forma de sociedad anónima. 
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D. Solo puede tener como objeto social actividades cuyo ejercicio implique objeto único y exclusivo.  

 

 

 

PREGUNTA 47 - En el caso de concurso por insolvencia, ¿puede el deudor conservar las facultades de administración y disposición sobre su 

patrimonio? 

A. Como norma general, en ningún caso. 

B. Como norma general, sí, siempre. 

C. Las conservará únicamente en el caso de concurso necesario. 

D. Como norma general, las conservará en el caso de concurso voluntario.  

 

 

 

PREGUNTA 48 - La declaración de concurso de una sociedad anónima: 

A. es causa de disolución de la misma. 

B. es causa de disolución de la misma cuando el concurso sea declarado culpable. 

C. es causa de disolución de la misma cuando el concurso sea instado por los acreedores. 

D. no es causa, por sí sola, de disolución de la misma.  

 

 

 

PREGUNTA 49 - Es competencia de la junta general de una sociedad anónima, prevista en la ley: 

A. aprobar la apertura de sucursales. 

B. aprobar el aumento del capital social. 

C. aprobar la contratación de jefes de departamento. 

D. Las respuestas A y B son correctas.   

 
PREGUNTA 50 - ¿Quién puede administrar una sociedad comanditaria? 

A. Uno o varios socios comanditarios. 

B. Uno o varios socios colectivos. 

C. Siempre debe desempeñar, a la vez, la administración algún socio comanditario y algún socio colectivo. 

D. Como máximo, un socio, ya sea comanditario o colectivo.  

 

 

 

PREGUNTA 51 - ¿En qué situación queda el accionista que incurre en mora en el pago de los desembolsos pendientes por suscripción de 

acciones? 

A. Será expulsado de la sociedad, tras informe contradictorio de los administradores. 

B. Pasa a responder con todos sus bienes de las deudas sociales. 

C. No tiene derecho a percibir dividendos por la parte del capital no desembolsado. 

D. No tiene derecho a percibir ningún dividendo.  

 

 

 

PREGUNTA 52 - ¿Puede un trabajador disponer libremente, dentro del ámbito de la negociación de un contrato de trabajo, de los derechos 

que le reconoce el convenio colectivo aplicable? 
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A. No. 

B. Solo de aquellos derechos que el convenio no reconozca como indisponibles. 

C. Sí, si se pacta un compensación adecuada para el trabajador. 

D. Sí, siempre y cuando quede manifestada esa disposición por escrito en un anexo al contrato.  

 

 

 

PREGUNTA 53 - Existen relaciones laborales entre ... 

A. trabajadores por cuenta ajena, trabajadores autónomos dependientes y empresarios. 

B. trabajadores por cuenta ajena y empresas de trabajo temporal para ser cedidos a otras empresas. 

C. trabajadores por cuenta ajena y empresarios. 

D. La B y C con correctas.   

 
PREGUNTA 54 - De las siguientes, ¿cuáles son relaciones laborales? 

A. La de quienes realizan prestaciones personales obligatorias. 

B. La de los trabajadores que voluntariamente prestan sus servicios retribuidos por cuenta ajena y dentro del ámbito de organización y dirección de 

un empresario. 

C. La de los funcionarios públicos. 

D. Todas las respuestas anteriores son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 55 - ¿Puede tener trabajadores asalariados un trabajador por cuenta propia? 

A. No. 

B. No, aunque puede establecer acuerdos de colaboración con otros trabajadores autónomos. 

C. Sí, pero solo para sustituirle en la ejecución de los trabajos acordados en caso de incapacidad temporal. 

D. Sí. 

  

 
PREGUNTA 56 - ¿Cuál es el tiempo mínimo que tiene que mediar entre el final de una jornada ordinaria laboral y el inicio de la siguiente? 

A. 8 horas. 

B. 9 horas. 

C. 10 horas. 

D. 12 horas   

 
PREGUNTA 57 - ¿Por qué causa se puede dar la extinción de la relación laboral? 

A. Por maternidad de la mujer trabajadora. 

B. Por mutuo acuerdo de las partes. 

C. Por excedencia forzosa 

D. Por fuerza mayor temporal.   
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PREGUNTA 58 - ¿Debe el conductor anotar la matrícula del vehículo que conduzca en el disco del tacógrafo? 

A. Sí, en el caso de tacógrafo analógico. 

B. Sí, pero solamente cuando cambie de vehículo. 

C. Sí, pero solo cuando conduzca vehículos diferentes de los habituales. 

D. No. 

  

 
PREGUNTA 59 - ¿Puede prever un convenio colectivo que las gratificaciones extraordinarias se prorrateen en las doce mensualidades y el 

empresario pagarlas así? 

A. Sí, si lo permiten las autoridades laborales de las Comunidades Autónomas. 

B. Sí. 

C. Solo si el trabajador, individualmente, acepta esta forma de cobro. 

D. No. 

  

 
PREGUNTA 60 - Los cursos de formación del CAP (Certificado de Aptitud Profesional) deben ser: 

A. visados por el Ministerio competente en materia de Transporte por Carretera. 

B. autorizados por el órgano de la Comunidad Autónoma competente en materia de Formación Profesional. 

C. homologados por el órgano administrativo que autorizó la empresa CAP. 

D. homologados por el Ministerio competente en materia de Transporte por Carretera.  

 

 

 

PREGUNTA 61 - ¿Cuál de las siguientes se considera causa objetiva de despido? 

A. Faltas de asistencia, aún justificables, pero intermitentes, que superen determinados porcentajes de jornadas hábiles. 

B. Jubilación del trabajador. 

C. Mutuo acuerdo de las partes. 

D. Cumplimiento del servicio militar o de la prestación social.  

 

 

 

PREGUNTA 62 - ¿A qué tienen derecho las organizaciones sindicales en el ejercicio de la libertad sindical? 

A. A ser suspendidas, en caso de incumplimiento de la norma, por la Autoridad Administrativa. 

B. A redactar sus estatutos y reglamento previo acuerdo motivado de la Autoridad Laboral. 

C. A recibir apoyo económico del empresario. 

D. A constituir federaciones, confederaciones y organizaciones internacionales, así como afiliarse a ellas y retirarse de las mismas.  

 

 

 

PREGUNTA 63 - ¿Qué efectos produce un despido disciplinario procedente? 

A. El empresario debe indemnizar al trabajador en las cuantías que fija el Estatuto de los Trabajadores. 

B. Suspende la relación laboral. 

C. Convalida la extinción del contrato y no da derecho al trabajador a una indemnización. 

D. Convalida la extinción del contrato, pero debe indemnizarse al trabajador y abonarle los salarios de tramitación.  
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PREGUNTA 64 - ¿Qué homologación deben llevar los aparatos de control, según el Reglamento (UE) 165/2014? 

A. Homologación NU. 

B. Homologación ISO. 

C. Homologación de la Unión Europea. 

D. Homologación del Tribunal Superior de Justicia.  

 

 

 

PREGUNTA 65 - Según el Real Decreto 284/2021, relativo al certificado de aptitud profesional (CAP), ¿se puede ampliar la cualificación inicial 

de mercancías a viajeros y viceversa? 

A. Sí, solo debe realizarse un curso con parte de las materias. 

B. Sí, solo debe superarse un examen de parte de las materias. 

C. Sí, pero se debe realizar un curso y superar un examen de parte de las materias. 

D. No se puede ampliar la cualificación inicial de mercancías a viajeros y viceversa.  

 

 

 

PREGUNTA 66 - A efectos de prestaciones contributivas, un extranjero que no se encuentra legalmente en España, ¿está protegido por el 

sistema de la Seguridad Social? 

A. Sí, si trabaja por cuenta ajena. 

B. Sí, tanto si trabaja por cuenta ajena como si es autónomo. 

C. Sí, pero solo el primer año de estancia en España. 

D. No. 

  

 
PREGUNTA 67 - ¿Las normas del Estado marcan el techo por encima del cual las condiciones de trabajo no se pueden mejorar? 

A. Sí. 

B. Depende de los casos. 

C. No, la norma establece únicamente unas condiciones mínimas. 

D. Solo si se trata de materias afectadas por la llamada reforma laboral.  

 

 

 

PREGUNTA 68 - ¿Qué función debe garantizar el tacógrafo digital? 

A. El control de la inserción y extracción de las tarjetas. 

B. La supervisión de las actividades de control. 

C. La medición de la velocidad, la distancia y la hora. 

D. Todas las respuestas anteriores. 

 

 

 

 

PREGUNTA 69 - Según el Reglamento (CE) 561/2006, un conductor puede prolongar su conducción semanal hasta un máximo de 2 horas si... 

A. el total de pausas reglamentarias acumuladas en la última jornada de la semana supera las 3 horas. 

B. es necesario para realizar el descanso semanal en un hotel o lugar semejante. 

C. realiza una pausa superior a 15 minutos inmediatamente antes de la conducción adicional. 

D. realiza una pausa ininterrumpida de treinta minutos inmediatamente antes de la conducción adicional. 
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PREGUNTA 70 - En un tacógrafo digital, ¿cómo se llama la tarjeta que identifica al titular y permite activar, probar y calibrar el tacógrafo, así 

como transferir datos registrados en el mismo? 

A. Tarjeta del conductor. 

B. Tarjeta de control. 

C. Tarjeta del centro de ensayo. 

D. Tarjeta de la empresa.   

 
PREGUNTA 71 - Según el Reglamento (CE) 561/2006, ¿cuántas horas tendrá como mínimo el período de descanso semanal reducido? 

A. 46 horas. 

B. 36 horas. 

C. 30 horas. 

D. 24 horas.   

 
PREGUNTA 72 - Según el Reglamento (CE) 561/2006, cuando un conductor acompañe a un vehículo transportado en un transbordador o en 

tren, ¿puede interrumpir su descanso? 

A. Puede interrumpir el descanso dos veces, siempre que se cumplan una serie de condiciones. 

B. No puede interrumpir el descanso. 

C. Puede interrumpir el descanso una sola vez, siempre que se cumplan una serie de condiciones. 

D. Puede interrumpir el descanso tantas veces como se quiera.  

 

 

 

PREGUNTA 73 - ¿Qué forma de celebración tiene el contrato de trabajo de los trabajadores fijos discontinuos? 

A. Puede celebrarse por escrito o de palabra. 

B. Debe celebrarse siempre por escrito. 

C. No existe esa modalidad contractual. 

D. Si supera el año, debe celebrarse necesariamente por escrito.  

 

 

 

PREGUNTA 74 - ¿Son polivalentes los cursos de cualificación inicial del CAP (Certificado de Aptitud Profesional) en la modalidad de 

transporte de mercancías con los cursos para la obtención del permiso ADR de los conductores de mercancías peligrosas? 

A. Sí, siempre. 

B. Sí, pero solo con el curso básico de mercancías peligrosas. 

C. Sí, siempre que las empresas CAP estén autorizadas a tal efecto. 

D. No son polivalentes los cursos.   

 
PREGUNTA 75 - Un trabajador autónomo que tenga a su cargo un menor de 12 años, ¿tiene algún tipo de bonificación en su cotización a la 

Seguridad Social? 
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A. No. 

B. Sí, pero solo en el caso de que el menor tenga una discapacidad, física o mental, superior al 33 %. 

C. Sí, del 100 % de la cotización a las contingencias comunes si contrata un trabajador por cuenta ajena. 

D. Sí, del 50 % de todas las cotizaciones hasta que el menor cumpla 12 años.  

 

 

 

PREGUNTA 76 - ¿Qué grava el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas? 

A. Las rentas del trabajo personal, del capital mobiliario e inmobiliario, de actividades económicas y las ganancias y pérdidas patrimoniales. 

B. Las rentas del trabajo personal, las del capital mobiliario y del capital inmobiliario, exclusivamente. 

C. Las rentas del trabajo personal y las de actividades profesionales, empresariales y artísticas, exclusivamente. 

D. Las rentas del trabajo personal y las del capital mobiliario, exclusivamente.  

 

 

 

PREGUNTA 77 - ¿Qué constituye el hecho imponible del Impuesto sobre Sociedades? 

A. La obtención de renta, cualquiera que fuese su fuente u origen, por el sujeto pasivo. 

B. La adquisición de bienes. 

C. Las ventas y prestaciones de servicios y los gastos financieros por la utilización de capitales ajenos. 

D. Las amortizaciones. 

  

 
PREGUNTA 78 - ¿Cuál de los siguientes no es rendimiento de capital mobiliario a efectos del Impuesto sobre la Renta de las Personas 

Físicas? 

A. Los intereses. 

B. El que deriva del arrendamiento de una vivienda. 

C. El procedente de la propiedad intelectual cuando el contribuyente no sea el autor de la obra. 

D. Los indicados en las respuestas B y C.  

 

 

 

PREGUNTA 79 - ¿Cómo se realiza la liquidación de la deuda correspondiente al Impuesto sobre Sociedades? 

A. Es autoliquidada por el sujeto pasivo. 

B. Es liquidada por la Administración tributaria. 

C. Es liquidada por el ayuntamiento del domicilio fiscal de la empresa. 

D. Todas las anteriores son falsas.   

 
PREGUNTA 80 - ¿Cuáles son los plazos de presentación de las declaraciones trimestrales para un transportista acogido al régimen de 

estimación objetiva del IRPF? 

A. Desde el día 1 hasta el 20 de los meses de abril, julio y octubre, y desde el día 1 hasta el 30 del mes de enero. 

B. Desde el día 1 hasta el 15 de los meses de abril, julio y octubre, y desde el día 1 hasta el 25 del mes de enero. 

C. Desde el día 1 hasta el 20 de los meses de abril, julio y octubre, y desde el día 1 hasta el 31 del mes de enero. 

D. Desde el día 1 hasta el 15 de los meses de abril, julio y octubre, y desde el día 1 hasta el 30 del mes de enero.  
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PREGUNTA 81 - ¿Quiénes están sometidos obligatoriamente al régimen de estimación directa normal del Impuesto sobre la Renta de las 

Personas Físicas? 

A. Los empleados que en el año anterior hayan percibido retribuciones superiores a 60.000 euros. 

B. Los empresarios individuales cuyo importe neto de cifra de negocios de todas sus actividades en el año anterior sea inferior a 600.000 euros y 

no hayan renunciado a la estimación directa simplificada. 

C. Los empresarios individuales cuyo importe neto de cifra de negocios de todas sus actividades en el año anterior sea superior a 600.000 euros. 

D. Las sociedades que en el año anterior haya obtenido ingresos superiores a 601.012,10 euros.  

 

 

 

PREGUNTA 82 - Según la Directiva 1999/62/CE, sobre gravámenes a vehículos pesados de mercancías por utilización de infraestructuras, los 

Estados pueden aplicar tarifas reducidas o exenciones de los peajes a: 

A. vehículos exentos de la obligación de instalar y utilizar tacógrafo. 

B. vehículos destinados a la defensa nacional. 

C. vehículos de protección civil. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 83 - ¿Qué conceptos no serán deducibles en el Impuesto sobre Sociedades? 

A. Las multas. 

B. Las pérdidas de juego. 

C. Los donativos. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 84 - A efectos del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, ¿a qué período impositivo se imputan los salarios percibidos 

por un trabajador? 

A. Al período en el que se cobren. 

B. Al período en el que sean descubiertos por Hacienda. 

C. Al período en el que sean exigibles. 

D. Las respuesta B y C son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 85 - ¿Cuál de las siguientes retribuciones se considera rendimiento del trabajo en el Impuesto sobre la Renta de las Personas 

Físicas? 

A. Salarios. 

B. Pensiones de la Seguridad Social. 

C. Prestaciones por desempleo. 

D. Todas las anteriores.   

 
PREGUNTA 86 - ¿Sobre qué producto de los siguientes recae el tipo de gravamen estatal más elevado del Impuesto sobre Hidrocarburos? 

A. Sobre las gasolinas con plomo. 
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B. Sobre las gasolinas sin plomo. 

C. Sobre los gasóleos. 

D. Sobre los fuelóleos. 

  

 
PREGUNTA 87 - ¿Cuál de estas operaciones está exenta del Impuesto sobre el Valor Añadido? 

A. La prestación de los servicios de transporte. 

B. La enseñanza de idiomas. 

C. Los servicios de hostelería y restaurantes. 

D. La adquisición de gasóleo para vehículos.  

 

 

 

PREGUNTA 88 - ¿Pueden los ayuntamientos incrementar la cuota del Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica? 

A. Sí, tanto como decidan por acuerdo del Pleno. 

B. Sí, hasta el límite fijado por la ley. 

C. No, solo pueden aplicar bonificaciones. 

D. No, deben aplicar siempre la tarifa fijada por la ley, sin incrementarla ni reducirla.  

 

 

 

PREGUNTA 89 - ¿Qué transportistas de mercancías por carretera pueden tributar por el régimen de estimación objetiva en el Impuesto sobre 

la Renta de las Personas Físicas? 

A. Los transportistas que tengan un máximo de cuatro vehículos cualquier día del año anterior. 

B. Los transportistas que tengan un máximo de cinco vehículos cualquier día del año anterior o un máximo de cuatro si superan en conjunto 60 

toneladas de carga útil. 

C. Los transportistas que tengan un volumen de compras que no exceda de 350.000 euros. 

D. Los transportistas que tengan un volumen de compras que no exceda de 400.000 euros.  

 

 

 

PREGUNTA 90 - Según la Directiva 1999/62/CE, sobre gravámenes a vehículos pesados de mercancías por utilización de infraestructuras, 

¿cuándo pueden los Estados optar por cobrar peajes únicamente a vehículos con masa máxima igual o superior a 12 toneladas? 

A. Cuando la imposición a vehículos de tonelaje inferior tenga importantes consecuencias negativas sobre la fluidez del tráfico. 

B. Cuando la imposición a vehículos de tonelaje inferior suponga costes administrativos superiores al 30 % de los ingresos adicionales que habría 

generado esa imposición. 

C. Nunca. 

D. Las respuestas A y B son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 91 - ¿A qué tipo impositivo tributan los transportes de mercancías en el Impuesto sobre el Valor Añadido? 

A. Al 21 %. 

B. Al 10 %. 

C. Al 16 %. 

D. Al 4 %. 
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PREGUNTA 92 - ¿Qué carácter tiene el régimen simplificado de IVA? 

A. Es de aplicación obligatoria para todos los empresarios que cumplan los parámetros estipulados. 

B. Es de aplicación voluntaria para cualquier empresario o profesional. 

C. Es de aplicación voluntaria, quedando excluido del mismo quien renuncie a su aplicación. 

D. Es de aplicación voluntaria, quedando excluido del mismo quien no solicite su aplicación.  

 

 

 

PREGUNTA 93 - Según la Directiva 1999/62/CE, sobre gravámenes a vehículos pesados de mercancías por utilización de infraestructuras, la 

tasa por costes externos tiene por objeto recuperar los costes generados por el tráfico y soportados en un Estado como consecuencia de: 

A. la gestión de residuos derivados de los vehículos. 

B. la contaminación atmosférica. 

C. la saturación de las carreteras. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 94 - ¿Qué vehículos están exentos del Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica? 

A. Los vehículos adaptados para el uso por personas con movilidad reducida. 

B. Los vehículos proyectados y construidos especialmente para el uso por personas con movilidad reducida. 

C. Los vehículos matriculados a nombre de personas con discapacidad, de uso compartido con su cónyuge. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 95 - Según la Directiva 1999/62/CE, sobre gravámenes a vehículos pesados de mercancías por utilización de infraestructuras, 

¿se puede añadir algún tipo de recargo en el caso de infraestructuras de regiones de montaña? 

A. Sí, cuando sufran graves problemas de congestión. 

B. Sí, cuando se trate de vías transfronterizas. 

C. Sí, cuando existan vías alternativas. 

D. Las respuestas A y C son correctas.   

 
PREGUNTA 96 - ¿Cómo se determinan las cantidades a ingresar en Hacienda en el régimen simplificado del IVA? 

A. Por la diferencia entre las cuotas efectivamente devengadas y soportadas. 

B. Mediante la aplicación de índices y módulos fijados por Hacienda para el cálculo de la cuota devengada por operaciones corrientes. 

C. Mediante la aplicación de índices y módulos fijados por Hacienda para el cálculo de las cuotas devengadas y soportadas por operaciones 

corrientes. 

D. Mediante la aplicación de índices y módulos fijados por Hacienda para el cálculo del volumen de actividad.  

 

 

 

PREGUNTA 97 - ¿Cuándo debe comunicar su renuncia al régimen de estimación objetiva del IRPF un empresario acogido al mismo? 

A. Debe hacerlo antes del 30 de enero del ejercicio a partir del cual quiere renunciar. 

B. Debe hacerlo hasta el 31 de diciembre del año anterior a aquel a partir del cual quiere renunciar. 



© Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana Pag 19 

 

 

C. Debe hacerlo con un preaviso de un mes. 

D. No cabe la renuncia.   

 
PREGUNTA 98 - ¿Qué conceptos se computan para determinar la base imponible en el Impuesto sobre Sociedades? 

A. Las pérdidas por deterioro de los créditos derivadas de las posibles insolvencias de los deudores. 

B. Las multas y sanciones. 

C. Las pérdidas del juego. 

D. Ninguno de los anteriores.   

 
PREGUNTA 99 - ¿Cuál de las siguientes operaciones no está sujeta al IVA? 

A. La entrega de muestras a título gratuito. 

B. Los servicios prestados a sus socios por una sociedad anónima a cambio de un precio. 

C. Los servicios prestados a una cooperativa por sus socios de trabajo. 

D. Las respuestas A y C son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 100 - ¿Cómo se considera el transporte de mercancías? 

A. Servicio. 

B. Producto de consumo. 

C. Producto manufacturado. 

D. Producto del sector primario.   

 
PREGUNTA 101 - ¿Cómo se denominan los dos grandes bloques en los que se divide el patrimonio de una empresa? 

A. Activo y Neto. 

B. Debe y Haber. 

C. Activo y Pasivo. 

D. Bruto y Neto.   

 
PREGUNTA 102 - ¿Qué se entiende por rentabilidad? 

A. La relación entre el beneficio obtenido y otra variable. 

B. El saldo deudor de la cuenta de pérdidas y ganancias. 

C. El saldo acreedor de la cuenta de pérdidas y ganancias. 

D. La tasa de inversión realizada.   

 
PREGUNTA 103 - ¿Qué aspectos hay que tener, fundamentalmente, en cuenta en la planificación de la empresa? 

A. Los objetivos de la empresa. 

B. Su ubicación dentro de la estructura de la empresa. 
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C. La situación entre las empresas. 

D. Ninguno de los aspectos anteriores.  

 

 

 

PREGUNTA 104 - El seguro de responsabilidad civil por el uso y circulación de vehículos..: 

A. es de suscripción obligatoria por el conductor. 

B. es de suscripción obligatoria por el propietario del vehículo. 

C. debe ser suscrito por conductor y propietario. 

D. es de suscripción voluntaria en todo caso.   

 
PREGUNTA 105 - ¿Cómo se denominan en contabilidad los compradores de bienes y servicios habituales, objeto del tráfico normal y ordinario 

de la empresa? 

A. Acreedores. 

B. Deudores. 

C. Clientes. 

D. Proveedores.   

 
PREGUNTA 106 - ¿Cómo se mide la rentabilidad de los activos de una empresa? 

A. Por los flujos de caja. 

B. Por los niveles de tesorería. 

C. Por ratios de rentabilidad. 

D. Por tablas aprobadas por el Ministerio competente.  

 

 

 

PREGUNTA 107 - En el contrato de seguro: 

A. la indemnización puede ser superior al daño. 

B. el siniestro puede producir beneficio al asegurado. 

C. no se debe producir un enriquecimiento injusto del asegurado. 

D. Las tres respuestas anteriores son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 108 - ¿Cuál es la duración del contrato de seguro de transporte terrestre? 

A. Un año prorrogable. 

B. Un año improrrogable. 

C. Siempre es el tiempo de duración del viaje. 

D. La duración del viaje o el tiempo determinado por el que se contrate, según se haya determinado en la póliza.  

 

 

 

PREGUNTA 109 - ¿Cuál es la principal función de los SI de administración de relaciones con los clientes? 

A. Crear una provisión temporal para insolvencias. 
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B. Saber los deseos y necesidades de los clientes para poder adecuarse a ellas. 

C. Informar al grupo directivo sobre la evolución de la inflación 

D. Obtener el organigrama de la empresa.  

 

 

 

PREGUNTA 110 - ¿Qué documento atestigua la vigencia del seguro de responsabilidad civil de vehículos a motor? 

A. El justificante de pago de la prima del período de seguro en curso. 

B. La proposición de seguro. 

C. La solicitud de seguro acompañada del justificante de pago de la prima del período de seguro en curso. 

D. Todas las respuestas anteriores son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 111 - ¿Puede considerarse el conocimiento como un factor de producción? 

A. Depende del sector económico. 

B. No. 

C. Sí. 

D. Depende del tipo de empresa.   

 
PREGUNTA 112 - ¿En qué parte del Balance figurarán las obligaciones de pago frente a terceros? 

A. En cuentas de Activo. 

B. En cuentas de Pasivo. 

C. En cuentas de Neto. 

D. Depende de si las obligaciones son a corto o largo plazo.  

 

 

 

PREGUNTA 113 - El desarrollo de la contabilidad de costes se asocia a: 

A. perfeccionamiento de los sistemas de producción. 

B. desarrollo industrial. 

C. incremento en el precio de los recursos. 

D. Las respuestas A y B son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 114 - ¿Cómo debe hacerse el endoso de una letra de cambio? 

A. En escritura pública ante notario. 

B. Escribiéndolo en la letra o su suplemento y firmándolo el endosante. 

C. En cualquier documento, firmado por el endosante y por el librador. 

D. Puede realizarse incluso verbalmente.   

 
PREGUNTA 115 - Los transitarios, en el ejercicio de sus funciones de intermediación y organización de los transportes internacionales, ¿qué 

actividades podrán realizar? 
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A. Cumplir las formalidades administrativas ligadas al transporte internacional o al régimen de tránsito aduanero. 

B. Depositar o almacenar mercancías procedentes o destinadas al transporte internacional o en régimen de tránsito aduanero. 

C. Contratar la realización de los portes con las empresas de transporte. 

D. Las respuestas anteriores son correctas.   

 
PREGUNTA 116 - ¿Está obligado el Ministerio de Transportes a constituir y mantener actualizado un observatorio de costes del transporte? 

A. Sí, tanto de mercancías como de viajeros. 

B. Sí, pero solo para el transporte de viajeros. 

C. Sí, pero solo para el transporte de mercancías. 

D. No está obligado ni para el transporte de mercancías ni para el transporte de viajeros.  

 

 

 

PREGUNTA 117 - ¿Qué nombre reciben los costes que no varían con el volumen de producción de una empresa? 

A. Costes fijos. 

B. Costes estándar. 

C. Costes internos. 

D. Costes directos.   

 
PREGUNTA 118 - ¿Cómo se denomina un gráfico en el que se representan las unidades organizativas y las relaciones entre ellos? 

A. Diagrama de barras. 

B. Organigrama. 

C. Cronograma. 

D. Pentagrama.   

 
PREGUNTA 119 - ¿Qué clase de coste son los gastos de comercialización? 

A. Directo, porque son necesarios para el desarrollo de la actividad. 

B. Indirecto, porque resultan difíciles de imputar a un servicio concreto. 

C. Indirecto, porque son difíciles de calcular. 

D. Indirecto, porque algunos comerciales no están en plantilla.  

 

 

 

PREGUNTA 120 - ¿Cuál no es una característica de un presupuesto como plan? 

A. Es un plan de uso único. 

B. Cuantifica recursos económicos. 

C. Asigna recursos a actividades específicas. 

D. Es un plan permanente.   

 
PREGUNTA 121 - ¿Qué tipos de presupuesto puede elaborar una empresa? 
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A. Solo para períodos en los que haya pérdidas. 

B. El presupuesto es único para toda la empresa, no hay diferentes clases de presupuestos. 

C. De inversión, de ventas, de producción, de materias primas o de tesorería, entre otros. 

D. El presupuesto será único, de ámbito interno y solo se tendrá en cuenta para realizar el balance de situación de la empresa.  

 

 

 

PREGUNTA 122 - ¿Qué tipo de clientes componen el mercado potencial de un producto o servicio? 

A. Actuales de un producto o servicio. 

B. Potenciales de un producto o servicio. 

C. Actuales y potenciales de un producto o servicio. 

D. No existen tipos de clientes.   

 
PREGUNTA 123 - ¿A qué tipo de transporte se aplicará el contrato de seguro de transporte terrestre? 

A. Al transporte por carretera, exclusivamente. 

B. Al transporte aéreo, exclusivamente. 

C. Al transporte marítimo y ferroviario. 

D. A cualquier forma de transporte terrestre.  

 

 

 

PREGUNTA 124 - ¿Qué información puede suministar un sistema informático de administración de las relaciones con los clientes? 

A. Análisis dinámico de los esquema de compra. 

B. Mantenimiento del registro de clientes. 

C. Predicción, en base a la evolución de las compras, de la posible marcha del cliente a la competencia. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 125 - ¿Qué obligación fundamental tiene el proveedor de servicios de pago respecto del posible contratante de los mismos? 

A. Dar, gratuitamente, toda la información y condiciones relativas a la prestación de los servicios. 

B. Enviarle, previo pago de los gastos mínimos, el ejemplar de contrato marco referente a los servicios. 

C. Identificar su residencia fiscal y la normativa básica aplicable a su operativa. 

D. Entregar, previamente a cualquier intercambio de información, unas credenciales de seguridad personalizadas.  

 

 

 

PREGUNTA 126 - ¿Sobre qué persona de las intervinientes en una letra de cambio recae la obligación de aceptarla? 

A. El tomador. 

B. El librado. 

C. El librador. 

D. El endosante. 

  

 
PREGUNTA 127 - ¿Es obligatorio que figuren el tipo impositivo del IVA y, por separado, la cuota tributaria en las facturas no simplificadas? 
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A. Basta con que figure la cantidad total de la operación. 

B. Basta con que figure la expresión "IVA incluido" en todas las facturas. 

C. Debe figurar el tipo impositivo, pero no es necesario que figure la cuota por separado. 

D. Deben figurar el tipo impositivo y, por separado, la cuota.  

 

 

 

PREGUNTA 128 - ¿Quién cubre la responsabilidad civil de cobertura obligatoria derivada de la circulación de los vehículos a motor de los que 

es titular el Estado? 

A. El Consorcio de Compensación de Seguros, en todos los casos. 

B. La compañía aseguradora en la que estén asegurados. 

C. El Ministerio de Transportes, en todos los casos. 

D. No están obligados a suscribir dicho seguro.  

 

 

 

PREGUNTA 129 - En un estudio de mercado, se consideran datos primarios ... 

A. los que se obtienen por primera vez específicamente para el estudio. 

B. los que se toman en primer lugar. 

C. los relacionados directamente con el cumplimiento de los objetivos del plan de marketing. 

D. los que se obtienen de los clientes.  

 

 

 

PREGUNTA 130 - Para el desarrollo de su actividad mediadora, los operadores de transporte de mercancías, ¿qué modos de transporte 

pueden utilizar? 

A. Solo carretera y ferrocarril. 

B. Solo carretera, ferrocarril y barco. 

C. Cualquier modo, pero solo dentro de España. 

D. La totalidad de los modos de transporte, siempre y cuando incluya un parte de transporte por carretera, sin limitación de ámbito.  

 

 

 

PREGUNTA 131 - El apalancamiento financiero de una empresa... 

A. aumenta su nivel de riesgo. 

B. reduce su nivel de riesgo. 

C. no modifica su nivel de riesgo. 

D. El efecto sobre el riesgo no es predecible a priori.  

 

 

 

PREGUNTA 132 - El seguro obligatorio de responsabilidad civil de vehículos de motor cubre la reparación de daños a las personas producidos 

por hechos de la circulación hasta un límite de: 

A. 100.000 euros por siniestro. 

B. 156.263,147 euros por siniestro. 

C. 70 millones de euros por siniestro. 

D. 500.000 euros por siniestro. 
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PREGUNTA 133 - ¿Qué es la publicidad directa? 

A. Se transmite necesariamente por televisión. 

B. Se realiza solo boca a boca. 

C. Se realiza mediante mensajes subliminares. 

D. Se hace llegar a determinadas personas, directamente o a través del teléfono, mailing, buzoneo, etc.  

 

 

 

PREGUNTA 134 - En una empresa de servicios, el sistema informático de administración de la cadena de suministro comprende... 

A. la mercadotecnia. 

B. la administación de documentos. 

C. la vigilancia de la cartera de clientes. 

D. Todas las respuestas son correctas.   

 
PREGUNTA 135 - El término CIP de los Incoterms: 

A. no incluye la contratación de un seguro por parte del vendedor. 

B. incluye la contratación de un seguro por el vendedor con el nivel mínimo de cobertura, por defecto. 

C. incluye la contratación de un seguro por el vendedor con el nivel máximo de cobertura, por defecto. 

D. incluye la contratación de un seguro por el vendedor con el nivel de cobertura que determine el comprador, que es quien asume su coste.  

 

 

 

PREGUNTA 136 - Los transportes de carácter privado particular realizados en vehículos ligeros, ¿están sujetos a autorización de transporte? 

A. Solo en ciertos supuestos específicos. 

B. Sí, y llevarán un distintivo blanco. 

C. Sí, en todos los casos. 

D. No, en ningún caso. 

  

 
PREGUNTA 137 - ¿En qué condiciones puede una empresa realizar transporte privado complementario? 

A. Cuando el transporte sea complemento de la actividad de la empresa . 

B. Cuando el transporte lo realice gratuitamente. 

C. Cuando el transporte tenga carácter exporádico. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 138 - El incumplimiento grave y reiterado de las obligaciones laborales, ¿tiene alguna trascendencia respecto del requisito de 

capacidad financiera? 

A. Sí, cuando consista en retraso de más de 15 días en el pago de las nóminas de los trabajadores. 

B. Solo en el caso de personas jurídicas. 

C. Solo en el caso de grandes empresas. 

D. No. 
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PREGUNTA 139 - ¿Quién debe solicitar el certificado de conductor? 

A. El conductor que sea nacional de un país no perteneciente a la Unión Europea. 

B. Las empresas que contraten conductores nacionales de terceros países no pertenecientes a la Unión Europea. 

C. Se concede de oficio a todo titular de un permiso de conducción no español. 

D. No es necesaria su solicitud, se entrega junto con el permiso de residencia.  

 

 

 

PREGUNTA 140 - ¿Cómo se denomina el transporte de mercancías que se lleva a cabo por cuenta ajena mediante retribución económica? 

A. Público. 

B. Privado. 

C. Ordinario. 

D. Especial.   

 
PREGUNTA 141 - ¿Cuáles son los elementos que hay que tener en cuenta en la optimización de rutas? 

A. La estructura de costes de la empresa. 

B. La elección de itinerario 

C. El sistema de distribución de combustible. 

D. La selección de clientes.   

 
PREGUNTA 142 - Señale la afirmación correcta. 

A. Todas las infracciones en materia de transporte tienen repercusión sobre la honorabilidad de la empresa. 

B. Las infracciones en materia de transporte no afectan de ningún modo a la honorabilidad de la empresa, solo a la del gestor de transporte. 

C. Las infracciones en materia de transporte que afectan a la honorabilidad de la empresa lo hacen todas en el mismo grado. 

D. Las infracciones en materia de transporte afectan a la honorabilidad de la empresa en distinto grado según su gravedad.  

 

 

 

PREGUNTA 143 - ¿A quién se reconoce la competencia profesional para el ejercicio de la actividad de transporte? 

A. A cualquier persona titular de un vehículo de transporte. 

B. A toda persona que supere los exámenes correspondientes. 

C. A cualquier empresa que disponga, al menos, de 3 vehículos. 

D. Las respuestas B y C son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 144 - ¿Qué vehículos, de los citados a continuación, necesitan autorización de transporte? 

A. Vehículos que lleven unidos de forma permanente grupos electrógenos, siendo este el uso exclusivo del vehículo. 

B. Vehículos que lleven unidos de forma permanente equipos de sondeo, siendo este el uso exclusivo del vehículo. 

C. Vehículos que lleven unidos de forma permanente grúas de elevación, siendo este el uso exclusivo del vehículo. 

D. Plataformas portavehículos de grandes maquinarias o con peso superior a las 44 toneladas. 
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PREGUNTA 145 - ¿Cuál de los siguientes es un sistema de tránsito aduanero utilizado en la Unión Europea? 

A. El Convenio TIR. 

B. El Convenio ATA. 

C. El régimen de tránsito externo. 

D. Todas las respuestas anteriores son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 146 - ¿Se necesita autorización para arrendar vehículos sin conductor a empresas de transporte público de mercancías? 

A. Sí, siempre. 

B. Sí, pero solo si los vehículos son pesados. 

C. No, nunca. 

D. No, si el arrendamiento se concierta para plazos inferiores a 6 meses.  

 

 

 

PREGUNTA 147 - ¿Qué ámbito territorial tienen las autorizaciones de transporte público de mercancías reguladas en la Ley 16/1987? 

A. Todo el territorio nacional. 

B. El ámbito del municipio y los limítrofes de la misma provincia. 

C. El territorio de la comunidad autónoma donde están residenciadas. 

D. 50 kilómetros de radio de acción. 

 

 

 

 

PREGUNTA 148 - ¿Cuál es el período de validez de una autorización de transporte de mercancías? 

A. Seis meses. 

B. Un año cuando es de servicio público y dos años cuando es de servicio privado. 

C. Dos años, sea de servicio público o de servicio privado. 

D. Tiene validez indefinida, sea de servicio público o de servicio privado, siempre que se vise.  

 

 

 

PREGUNTA 149 - Se considerará que el titular de la autorización de transporte público cumple sus obligaciones laborales y sociales cuando 

concurran en él las siguientes circunstancias: 

A. estar inscrito en el régimen de la Seguridad Social que corresponda. 

B. estar inscrito en el Régimen Especial de Trabajadores Autónomos. 

C. estar al corriente en el pago de las cuotas o de otras deudas con la Seguridad Social. 

D. Las respuestas A y C son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 150 - ¿Qué datos contiene la ficha de características técnicas de un vehículo? 

A. Los relativos a su autorización de transporte. 

B. Su marca, tipo, categoría, potencia, etc. 

C. Identidad del conductor y referencia a su permiso de conducir. 
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D. Capacidad de carga, radio de acción de la autorización y si es de transporte público o privado.  

 

 

 

PREGUNTA 151 - ¿Dónde puede domiciliarse una autorización de transporte público de mercancías? 

A. Siempre en el domicilio del peticionario. 

B. Por regla general, en el lugar en que su titular tenga su domicilio fiscal. 

C. En el lugar que corresponda a la matrícula del vehículo. 

D. Es libre, a elección del peticionario.  

 

 

 

PREGUNTA 152 - ¿Qué titulación se exige para poder concurrir al examen de obtención del certificado de competencia profesional para el 

ejercicio de la actividad de transporte por carretera? 

A. Titulación universitaria. 

B. Certificado de enseñanza primaria. 

C. Certificado de escolaridad. 

D. Título de bachiller.   

 
PREGUNTA 153 - A efectos de obligaciones aduaneras, cuando nos referimos a exportación hablamos de: 

A. salida del territorio aduanero de la Unión Europea de mercancías de la Unión. 

B. salida de mercancías desde un Estado de la Unión Europea con destino a otro Estado miembro. 

C. intercambios de mercancías dentro del territorio aduanero de la Unión. 

D. intercambios de autorizaciones bilaterales entre Estados.  

 

 

 

PREGUNTA 154 - ¿Qué normativa regula un servicio de transporte internacional por carretera? 

A. La legislación respectiva de cada país atravesado en cada momento, exclusivamente. 

B. Las legislaciones de los países respectivos y los acuerdos internacionales suscritos. 

C. Los pactos suscritos entre los países afectados por el servicio, exclusivamente. 

D. Los acuerdos internacionales, exclusivamente.  

 

 

 

PREGUNTA 155 - ¿Cuándo se considera cumplido el requisito de capacidad financiera por una empresa para acceder a la actividad de 

transporte por carretera? 

A. Cuando la empresa cotiza en Bolsa. 

B. Al margen de otras condiciones, cuando la empresa dispone de un capital y reservas de, al menos, 9.000 euros, cuando utiliza un solo vehículo, 

a los que se añadirán 5.000 euros más por cada vehículo adicional. 

C. Cuando la empresa dispone de un capital y reservas de 60.000 euros. 

D. Cuando la empresa dispone de un capital y reservas de, al menos, 6.000 euros por vehículo.  

 

 

 

PREGUNTA 156 - En el caso de un vehículo artículado, puede realizar un transporte de mercancías por carretera, en régimen de cabotaje,... 
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A. únicamente el mismo conjunto que efectuó el transporte internacional precedente. 

B. el vehículo de tracción. 

C. el vehículo de tracción y el semirremolque de forma independiente. 

D. Este tipo de vehículo no pueden realizar transporte de cabotaje.  

 

 

 

PREGUNTA 157 - Para que una infracción pueda llegar a causar la pérdida de honorabilidad se requiere: 

A. que sea calificada como muy grave. 

B. que altere gravemente la competencia. 

C. que perjudique gravemente la seguridad. 

D. que sea comunicada e inscrita en el Registro de Empresas y Actividades de Transporte.  

 

 

 

PREGUNTA 158 - ¿Quién debe confeccionar y expedir el documento de control administrativo del transporte de mercancías por carretera? 

A. El transportista efectivo cuando no exista operador de transportes. 

B. El expedidor y el transportista efectivo. 

C. Los transportistas, operadores de transporte y usuarios de transporte. 

D. El transportista efectivo y el cargador contractual.  

 

 

 

PREGUNTA 159 - ¿Cómo se consideran en la normativa de transporte las infracciones que infringen los mismos preceptos? 

A. Infracciones independientes, aunque tengan relación con una sola expedición. 

B. Una infracción única, aunque se refieran a expediciones diferentes. 

C. Infracciones independientes cuando se cometan en relación con distintas expediciones. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 

 

 

PREGUNTA 160 - ¿Se puede sustituir un vehículo de 15 años, adscrito a una autorización de transporte público de mercancías, por otro de 12 

años? 

A. En ningún caso. 

B. Solo si el vehículo tiene una masa máxima autorizada no superior a 3,5 toneladas. 

C. Solo si el vehículo tiene una masa máxima autorizada superior a 3,5 toneladas. 

D. Sí. 

  

 
PREGUNTA 161 - En el caso de una sociedad anónima dedicada al transporte de mercancías con vehículos de 12 toneladas de masa máxima 

autorizada, ¿quién debe cumplir el requisito de honorabilidad? 

A. La sociedad como titular de la autorización de transporte y el gestor de transporte a título personal. 

B. Alguna de las personas que, de forma efectiva y permanente, dirija la empresa. 

C. Todas las personas que sean socios de la empresa. 

D. El gestor de transporte exclusivamente.  
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PREGUNTA 162 - En caso de producirse alguna incidencia durante un transporte efectuado en régimen de tránsito de la Unión, ¿qué debe 

hacer el transportista por lo que se refiere a la normativa aduanera? 

A. Comunicarlo al expedidor de la mercancía. 

B. Comunicarlo al consignatario de la mercancía. 

C. Comunicarlo a la aduana de partida. 

D. Presentar las mercancías ante la autoridad aduanera más próxima del Estado en el que se encuentre.  

 

 

 

PREGUNTA 163 - En un transporte en régimen TIR, ¿cuál es el número máximo de aduanas de salida y de destino que se permite? 

A. Dos. 

B. Cuatro. 

C. Cinco. 

D. Diez. 

  

 
PREGUNTA 164 - Según la reglamentación sobre transporte de mercancías perecederas, ¿a qué tipo de vehículo corresponden las siglas 

CNA? 

A. Isotermo reforzado. 

B. Isotermo normal. 

C. Calorífico normal de la clase A. 

D. Frigorífico normal de la clase A. 

 

 

 

 

PREGUNTA 165 - ¿Qué es una cisterna? 

A. Un vehículo especializado en transporte de mercancías peligro o perecedera. 

B. Un vehículo destinado al transporte a granel de líguidos y gases liquados. 

C. Un vehículo destinado al transporte a granel de materias pulverulentas y líquidas. 

D. No existe en la norma una definción de cisterna.  

 

 

 

PREGUNTA 166 - ¿Puede circular un vehículo que excede las masas y dimensiones máximas establecidas reglamentariamente? 

A. No, tiene prohibida la circulación. 

B. Sí, si circula por autopistas o autovías. 

C. Sí, siempre que pase la ITV. 

D. Sí, si así se especifica en la autorización de transporte.  

 

 

 

PREGUNTA 167 - ¿Dónde se establece la obligatoriedad de la placa de aprobación de seguridad para los contenedores homologados para el 

transporte internacional? 

A. En una Orden Ministerial. 

B. En las Normas ISO. 

C. En las normas EN (European Norme). 
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D. En el CSC (Convenio Internacional sobre Seguridad de los Contenedores).  

 

 

 

PREGUNTA 168 - La normativa actual española sobre masas y dimensiones... 

A. es exclusiva para España y no se acomoda a lo dispuesto por la Unión Europea. 

B. está de acuerdo con lo que determina la Conferencia Europea de Ministros de Transporte. 

C. está de acuerdo con lo establecido en la Directivas de la UE. 

D. se regula por cada Comunidad Autónoma.   

 
PREGUNTA 169 - ¿En qué caso no se aplicará la normativa comunitaria relativa a la protección de los animales vivos durante su transporte? 

A. En el caso de transportes sin carácter comercial. 

B. En el caso de animales invertebrados. 

C. En el caso de transportes efectuados directamente desde o hacia consultas o clínicas veterinarias por consejo de un veterinario. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 170 - ¿Qué es un aceite multigrado? 

A. Un aceite que sirve tanto para motores diésel como gasolina. 

B. Un aceite que es mezcla de sintético y mineral. 

C. Un aceite de funcionamiento óptimo a distintas temperaturas. 

D. Un aceite para motores que funcionan a altas temperaturas.  

 

 

 

PREGUNTA 171 - ¿Qué actuación debe hacerse si se realiza una operación de carga/descarga en la vía pública? 

A. Señalizar la operación. 

B. Efectuarla, en lo posible, por el lado del vehículo más próximo al eje de la calzada. 

C. No depositar mercancías en el arcén. 

D. Avisar a las autoridades.   

 
PREGUNTA 172 - ¿Cada cuántos kilómetros se deben reemplazar las bujías en un motor diésel? 

A. Cada 50.000 kilómetros. 

B. Cada 40.000 kilómetros. 

C. Cada 30.000 kilómetros. 

D. Los motores diésel carecen de bujías de encendido.  

 

 

 

PREGUNTA 173 - ¿Cuáles de los siguientes tipos de vehículos pueden ser utilizados para el transporte internacional de mercancías 

perecederas? 

A. Isotermos y frigoríficos exclusivamente. 

B. Únicamente isotermos, refrigerantes y frigoríficos, según la mercancía a transportar. 
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C. Isotermos, refrigerantes, frigoríficos, caloríficos o frigoríficos y caloríficos, según el tipo de mercancías. 

D. Isotermos y vehículos normales cuando la distancia a recorrer sea inferior a 200 kilómetros.  

 

 

 

PREGUNTA 174 - Según la normativa relativa a la protección de los animales vivos durante su transporte, ¿en qué caso no se consideran 

aptos para el transporte? 

A. Las hembras preñadas que hayan superado el 90 % del tiempo de gestación previsto. 

B. Las hembras que hayan parido la semana anterior. 

C. Los animales recién nacidos a los que no les haya cicatrizado el ombligo. 

D. Todas las respuestas anteriores son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 175 - ¿Cuál es la principal ventaja del contenedor? 

A. Facilitar el transporte de mercancías en uno o varios modos sin manipulación intermedia de la carga. 

B. Facilitar el transporte de mercancías de carga fraccionada. 

C. Facilitar el transporte de mercancías muy voluminosas. 

D. Facilitar el transporte de mercancías líquidas o gaseosas.  

 

 

 

PREGUNTA 176 - ¿A qué tipo de transporte se aplica el ATP? 

A. Al transporte por carretera. 

B. Al transporte por ferrocarril. 

C. Al transporte que sea una combinación de carretera y ferrocarril. 

D. A todos los indicados en las respuestas anteriores.  

 

 

 

PREGUNTA 177 - ¿Qué pueden hacer los agentes de control del tráfico en el caso de que un vehículo supere los niveles de gases o humos 

permitidos por la norma? 

A. Denunciar el hecho. 

B. Denunciar el hecho y exigir que el vehículo pase una ITV extraordinaria en el plazo de 7 días laborables. 

C. Denunciar el hecho e inmovilizar el vehículo. 

D. Denunciar el hecho y exigir que el vehículo pase una ITV extraordinaria en el plazo de un mes.  

 

 

 

PREGUNTA 178 - ¿Están diseñados lo contenedores para apilarse? 

A. Sí. 

B. Solo los denominados "isocontenedores." 

C. Solo los que cumplen el código IDMG. 

D. Solo los denominados "reforzados"  

 

 

 

PREGUNTA 179 - ¿Permite la norma que un vehículo circule con la carga sobresaliendo lateralmente de la anchura del vehículo? 
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A. Sí, siempre que sea un producto sólido. 

B. Sí, si la carga es indivisible. 

C. Sí, depende del vehículo en que se transporte. 

D. No, nunca.   

 
PREGUNTA 180 - ¿Cuál de las siguientes es una posibilidad contemplada por la normativa sobre homologación de vehículos? 

A. La homologación de tipo CE. 

B. La homologación de tipo nacional. 

C. La homologación individual. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 

 

 

PREGUNTA 181 - ¿Qué contenidos incluyen las normas ISO sobre contenedores? 

A. Las dimensiones que deben tener los contenedores. 

B. Las clases de mercancía que se pueden transportar en cada tipo de contenedor. 

C. Las calidades que deben reunir los contenedores. 

D. Los modos de transporte en que se pueden utilizar los contenedores.  

 

 

 

PREGUNTA 182 - ¿El Reglamento General de Circulación establece la necesidad de autorizaciones especiales para transportar cargas que 

excedan de la longitud, anchura o altura de los vehículos o de su capacidad de carga? 

A. Sí. 

B. Sí, pero solo cuando circulen por autopistas o autovías. 

C. Sí, pero solo en los supuestos de vehículos que no vayan acompañados por agentes de la Guardia Civil de Tráfico. 

D. No. 

  

 
PREGUNTA 183 - ¿Cómo se denominan los buques específicamente preparados para el transporte de contenedores? 

A. Buques Ro-Ro. 

B. Buques celulares. 

C. Buques intermodales. 

D. Buques transoceánicos.   

 
PREGUNTA 184 - ¿Qué beneficios tiene el mantenimiento preventivo de los vehículos para una empresa de transporte? 

A. Incremento de la productividad de la flota. 

B. Mejora de la calidaddel servicio. 

C. Mejora de la eficiencia medioambiental de los vehículos. 

D. Todas las respuestas son correctas.  
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PREGUNTA 185 - De los que se citan, ¿qué elemento pertenece a la instalación de frenos neumáticos? 

A. El compresor. 

B. El servofreno. 

C. La correa de la distribución. 

D. La batería.   

 
PREGUNTA 186 - El Convenio sobre Seguridad de los Contenedores se aplica... 

A. solo a contenedores nuevos. 

B. a contenedores nuevos y a contenedores existentes, pero solo si tienen menos de cinco años de antigüedad. 

C. a contenedores nuevos y a contenedores existentes, pero solo si tienen menos de diez años de antigüedad. 

D. a contenedores nuevos y a contenedores existentes sin limitación de antigüedad.  

 

 

 

PREGUNTA 187 - ¿Cuál es el valor límite del nivel de emisión sonora de un vehículo en circulación? 

A. 2 dB(A) más que el nivel que figura en la ficha de homologación, correspondiente al ensayo a vehículo parado. 

B. 4 dB(A) más que el nivel que figura en la ficha de homologación, correspondiente al ensayo a vehículo parado. 

C. 6 dB(A) más que el nivel que figura en la ficha de homologación, correspondiente al ensayo a vehículo parado. 

D. Es el mismo que figura en la ficha de homologación.  

 

 

 

PREGUNTA 188 - Conducir un vehículo sin poseer el permiso de conducción necesario es ... 

A. una falta administrativa muy grave. 

B. un delito contra la seguridad vial. 

C. una falta penal. 

D. una falta administrativa grave.   

 
PREGUNTA 189 - ¿Cómo se denomina la acción de colocar la carga en un vehículo para su transporte? 

A. Fuerza. 

B. Estiba. 

C. Carga. 

D. Cargamento.   

 
PREGUNTA 190 - Según el orden de prioridad entre los distintos tipos de señales de circulación, las prescripciones indicadas por los 

semáforos prevalecerán sobre las indicadas por: 

A. las señales verticales de circulación y las marcas viales. 

B. las señales y órdenes de los agentes de circulación. 

C. la señalización circunstancial. 

D. cualquier otra señalización.   
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PREGUNTA 191 - En los sistemas de amarre superior de la carga, la intensidad del rozamiento depende de: 

A. la altura de la carga. 

B. el número de ejes del vehículo. 

C. la posición más o menos adelantada de la carga. 

D. la rugosidad de la superficie.   

 
PREGUNTA 192 - ¿Cuántos cierres giratorios se deben utilizar, como mínimo, para fijar un contenedor grande sobre un vehículo de carretera? 

A. Dos. 

B. Cuatro. 

C. Seis. 

D. Ocho. 

  

 
PREGUNTA 193 - En el transporte de bloques compactos pesados con superficie de apoyo reducida se recomienda: 

A. concentrar su peso en la zona central de la superficie de carga. 

B. repartir su peso sobre toda la superficie de carga del vehículo. 

C. colocar el bloque en la parte trasera del vehículo para facilitar su carga y descarga. 

D. colocar el bloque en la parte derecha del vehículo para impedir que caiga sobre la calzada en caso de que llegue a desplazarse.  

 

 

 

PREGUNTA 194 - En caso de accidente, ¿cuáles son las primeras medidas que debemos adoptar al llegar al lugar de los hechos? 

A. Reconocer al accidentado y tranquilizarlo. 

B. Proteger el lugar y eliminar peligros. 

C. Poner ropa de abrigo al accidentado. 

D. Tomar el pulso y vigilar la respiración del accidentado.  

 

 

 

PREGUNTA 195 - ¿Qué es un lecho de frenado? 

A. La zona del taller en la que revisa el sistema de frenado. 

B. Una zona cerrada de prueba del estado de los frenos. 

C. Una pista para frenado de emergencia en carretera. 

D. Un tipo de cubierta que existe en carreteras de montaña para facilitar la acción del sistema de frenado de los vehículos.  

 

 

 

PREGUNTA 196 - Cuando se transportan turismos en un portavehículos se recomienda que la caja de cambios de los mismos: 

A. se sitúe en punto muerto. 

B. se sitúe en la primera marcha. 

C. se sitúe en la posición de marcha atrás. 

D. Las respuestas B y C son correctas.   



© Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana Pag 36 

 

 

PREGUNTA 197 - Las pruebas de aptitud psicofísica tendrán por objeto dejar constancia de que no existe enfermedad o deficiencia que pueda 

suponer incapacidad para conducir asociada con: 

A. la capacidad neolectora. 

B. la capacidad intelectual. 

C. la posición socio-cultural. 

D. la capacidad visual y auditiva.   

 
PREGUNTA 198 - Derramar en una vía una sustancia inflamable que altere la seguridad de tráfico: 

A. es una falta administrativa muy grave. 

B. es una falta administrativa grave. 

C. es un delito contra la seguridad del tráfico. 

D. Ninguna de las respuestas es correcta.  

 

 

 

PREGUNTA 199 - ¿Cuál es la tasa de alcohol en sangre a partir de la cual establece el Código Penal que un conductor ha cometido un delito 

contra la seguridad vial? 

A. 1 gr/l. 

B. 1,2 gr/l. 

C. 1,5 gr/l. 

D. 1,8 gr/l. 

 

 

 

 

PREGUNTA 200 - ¿Puede decidir una Junta Arbitral de Transportes sobre una materia laboral de una empresa de transportes? 

A. Sí, siempre que esté en relación con un contrato de transporte. 

B. No, no es posible. 

C. Sí, si así lo acuerdan las partes. 

D. Sí, pero solo cuando se trata del pago de dietas originadas con ocasión de un viaje.  
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2. CASOS PRÁCTICOS DE COMPETENCIA PROFESIONAL 

CASO 1 - Una empresa de transporte de mercancías por carretera tiene registrados en su contabilidad los siguientes gastos vinculados con el 

ejercicio de su actividad: 

- Arrendamiento de garaje para sus vehículos: 1.452 euros mensuales 

- Reparaciones: 28.551,16 euros. 

- Primas de seguros de vehículos: 15.463 euros. 

- Suministro de electricidad: 3.953,07 euros. 

Todas las cuantías indicadas incluyen el IVA correspondiente, en el caso de que la adquisición del bien o del servicio en cuestión esté sujeto y no 

exento de dicho impuesto. 

Responda a las siguientes cuestiones: 

A) ¿En qué epígrafe de la Cuenta de Pérdidas y Ganancias debe incluir esos gastos? 

B) ¿Qué cuantía debe figurar en dicho epígrafe? 

A. A) Otros gastos de explotación. 

 

 
B) 56.726 euros. 

B. A) Otros gastos de explotación. 

 

 
B) 65.391,23 euros. 

C. A) Aprovisionamientos. 

 

 
B) 56.726 euros. 

D. A) Aprovisionamientos. 

 

 
B) 65.391,23 euros. 

E. A) Trabajos realizados por otras empresas. 

 

 
B) 56.726 euros. 

F. A) Trabajos realizados por otras empresas. 

 

 
B) 65.391,23 euros. 

G. A) Otros gastos de explotación. 

 

 
B) 54.042,33 euros. 

H. A) Aprovisionamientos. 

 

 
B) 54.042,33 euros. 

  

 
CASO 2 - El Sr. Frías conduce habitualmente el vehículo matrícula XXXX HRT, de 28 Tm de MMA. 

El citado conductor, en la primera semana de junio, condujo 9 horas diarias durante 6 días seguidos. 

El Sr. Frías efectuó, en el mes de junio, los siguientes descansos semanales: 

Semana 1: 39 horas. 

Semana 2: 65 horas. 

Semana: 3: 40 horas. 

El Sr. Frías, cada vez que, durante su jornada laboral, realiza una pausa o descanso de más de una hora, durante el cual abandona el vehículo, 

extrae la tarjeta, realizando posteriormente las anotaciones manuales relativas al período de pausa o descanso realizado. 

RESPONDA A LAS SIGUIENTES CUESTIONES: 
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A) ¿Cuántas horas podía conducir, sin cometer infracción, el séptimo día de la primera semana de junio? 

B) ¿Qué descanso semanal total debía efectuar el Sr. Frías en la cuarta semana si quisiera finalizar el mes de junio compensando todas las 

reducciones de descanso semanal realizadas? 

C) ¿Es correcta la actuación del Sr. Frías cada vez que hace una pausa o descanso en el que abandona el vehículo? 

A. A) 10 horas. 

B) 50 horas. 

C) No, el conductor no debe retirar la tarjeta de conductor antes de que finalice el período de trabajo diario. 

B. A) Ninguna, debe hacer un descanso semanal. 

B) 55 horas. 

C) La actuación del conductor es la correcta. 

C. A) Ninguna, debe hacer un descanso semanal. 

B) 60 horas. 

C) No, el conductor no debe retirar la tarjeta de conductor antes de que finalice el período de trabajo diario. 

D. A) 10 horas. 

B) 45 horas. 

C) La actuación del conductor es la correcta. 

E. A) Ninguna, debe hacer un descanso semanal. 

B) 50 horas. 

C) No, el conductor no debe retirar la tarjeta de conductor antes de que finalice el período de trabajo diario. 

F. A) 10 horas. 

B) 55 horas. 

C) No, el conductor no debe retirar la tarjeta de conductor antes de que finalice el período de trabajo diario. 

G. A) 10 horas. 

B) 60 horas. 

C) La actuación del conductor es la correcta. 

H. A) Ninguna, debe hacer un descanso semanal. 

B) 45 horas. 

C) La actuación del conductor es la correcta.  

 

 

 

CASO 3 - La empresa de productos sanitarios MUNUA S.L. utiliza para el almacenaje y distribución de sus productos a la empresa GOW S.A. 

que es una operadora de transporte. Esta, a su vez, contrata los transportes de los mismos con CIRTE S.L. 

En el contrato de transporte, pactado para los envíos de productos de MUNUA S.L., se indica que la responsabilidad de la carga de los mismos 

será del expedidor. 

La política de la empresa CIRTE S.L. es que todos los transportes que realiza deben estar documentados en una carta de porte y así se lo 

comunica al cargador del contrato. 

RESPONDA A LAS SIGUIENTES CUESTIONES: 

A) ¿Quién es el cargador en los transportes de productos de MUNUA S.L. que se indican en el supuesto? 

B) ¿Qué empresa debe realizar la carga de los productos sanitarios de MUNUA S.L. en los vehículos de CIRTE S.L.? 

C) ¿Está obligado el cargador a emitir la carta de porte solicitada por el porteador? 

A. A) GOW S.A., la operadora de transporte. 

B) GOW S.A. 

C) Sí, cualquiera de las partes del contrato puede exigir a la otra que se extienda una carta de porte. 

B. A) MUNUA S.L., la propietaria de los productos. 

B) GOW S.A. 

C) Sí, cualquiera de las partes del contrato puede exigir a la otra que se extienda una carta de porte. 

C. A) MUNUA S.L., la propietaria de los productos. 
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B) CIRTE S.L. 

C) Sí, cualquiera de las partes del contrato puede exigir a la otra que se extienda una carta de porte. 

D. A) GOW S.A., la operadora de transporte. 

B) CIRTE S.L. 

C) No, emitir una carta de porte es una opción voluntaria del cargador. 

E. A) MUNUA S.L., la propietaria de los productos. 

B) MUNUA S.L. 

C) Sí, cualquiera de las partes del contrato puede exigir a la otra que se extienda una carta de porte. 

F. A) MUNUA S.L., la propietaria de los productos. 

B) GOW S.A. 

C) No, emitir una carta de porte es un opción voluntaria del cargador. 

G. A) GOW S.A., la operadora de transporte. 

B) CIRTE S.L. 

C) Sí, cualquiera de las partes del contrato puede exigir a la otra que se extienda una carta de porte. 

H. A) GOW S.A., la operadora de transporte. 

B) GOW S.A. 

C) No, emitir una carta de porte es un opción voluntaria del cargador.  

 

 

CASO 4 - El propietario de una granja de vacas lecheras se encuentra efectuando un transporte de leche cruda obtenida en su instalación, con 

destino a una planta de tratamiento situada en las proximidades, con un vehículo de su propiedad que reúne los requisitos técnicos exigidos por el 

ATP (Acuerdo sobre transportes internacionales de mercancías perecederas y sobre vehículos especiales utilizados en estos transportes) para el 

transporte de mercancías perecederas, del tipo frigorífico normal clase A. 

Durante la realización de este transporte es parado por agentes de la Inspección del Transporte en el curso de una operación de control de 

vehículos en carretera, quienes comprueban que el vehículo no lleva operativos los equipos de producción de frío para conseguir la temperatura 

que exige el producto transportado, que es de, como máximo, 6 grados centígrados. 

La temperatura exterior es de -2 grados centígrados en ese momento y, de acuerdo con los partes meteorológicos, no ha subido en ningún 

momento del día de 0 grados centígrados, ni hay previsión de que lo haga. 

Responda a las siguientes cuestiones: 

A) ¿Debe cumplir este transporte las normas del ATP? 

B) ¿Debe ser objeto de sanción el hecho de no llevar operativos los sistemas de producción de frío? 

C) ¿Qué marca de identificación llevará el vehículo? 

A. A) No, pues las normas del Acuerdo ATP solo se aplican al transporte internacional. 

 

 
B) Sí. 

 

 
C) RNA. 

B. A) No, pues las normas del Acuerdo ATP no se aplican al transporte por cuenta propia. 

 

 
B) Sí. 

 

 
C) FNA. 

C. A) No, pues las normas del Acuerdo ATP solo se aplican al transporte internacional. 

 

 
B) No, pues no resulta necesario para asegurar que el transporte se realiza a la temperatura correcta. 

 

 
C) RNA. 
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D. A) No, pues las normas del Acuerdo ATP no se aplican al transporte por cuenta propia. 

 

 
B) Sí. 

 

 
C) RNA. 

E. A) No, pues las normas del Acuerdo ATP solo se aplican al transporte internacional. 

 

 
B) No, pues no resulta necesario para asegurar que el transporte se realiza a la temperatura correcta. 

 

 
C) FNA. 

F. A) No, pues las normas del Acuerdo ATP no se aplican al transporte por cuenta propia. 

 

 
B) No, pues no resulta necesario para asegurar que el transporte se realiza a la temperatura exigida por el ATP. 

 

 
C) FNA. 

G. A) Sí, pues las normas del Acuerdo ATP se aplican al transporte interior, tanto al realizado por cuenta ajena como por cuenta propia. 

 

 
B) No, pues no resulta necesario para asegurar que el transporte se realiza a la temperatura exigida por el ATP. 

 

 
C) FNA. 

H. A) Sí, pues las normas del Acuerdo ATP se aplican al transporte interior, tanto al realizado por cuenta ajena como por cuenta propia. 

 

 
B) Sí. 

 

 
C) RNA.   


